

МЕХОВЫЕ АКСЕССУАРЫ

О.А. Криволапова, Ю.С. Хомякова, IV курс, Институт сервиса моды и дизайна
Л.А. Терская – научный руководитель, канд. техн. наук, доцент кафедры СМ
*ФГБОУ ВПО Владивостокский государственный университет экономики и сервиса,
Владивосток*

Натуральный мех широко используется как материал для самых разнообразных аксессуаров, которые в своем большинстве выполняют эстетическую функцию. Они удобны тем, что не являются элементом конкретного костюма, поэтому один и тот же аксессуар, например, меховой воротник, легко преобразит и кожаную куртку, и твидовый жакет, и шелковое платье. В переводе с французского *accessoire* (от латинского *accessorius* – «добавочный») - это предмет, сопутствующий чему-либо, принадлежность чего-либо. В моде аксессуар - это предмет, используемый для дополнения внешнего вида или стиля и наиболее подверженный модным тенденциям.

Целью данной работы является систематизация видов меховых аксессуаров. Систематизация проведена на основе анализа материалов интернет ресурсов, которые освещают показы коллекций на неделях моды в Лондоне, Милане, Париже, Стокгольме, Копенгагене и Москве а также специализированных журналов («International textile», «Vogue», «Ателье», «Меха Мира»).

Анализ существующих на сегодняшний день меховых аксессуаров позволил выявить их большое многообразие, начиная с моды на одежду и заканчивая обустройством интерьера. Классификация видов меховых аксессуаров разработана по сфере их использования: предметы гардероба, интерьер, автомобиль, мобильные системы (рисунок 1).

Предметы гардероба. Мех является превосходным материалом для изготовления самых разнообразных аксессуаров женского гардероба - изделий малых форм, головных уборов, жилетов, перчаток, сумок, украшений, и других. Аксессуары придают костюму законченность. Самым распространенным аксессуаром из меха являются головные уборы. Успешно дополняют гардероб меховая сумка - это то, на что можно делать акцент – ридикюли, спортивные рюкзаки, деловые и даже багажные сумки. Особое место уделяется такому предмету гардероба как меховой жилет. Пальма первенства находится у меховых жилетов из меха норки и соболя. При этом, в этом сезоне, дизайнеры отдают предпочтение натуральным цветам меха. Очень выразительны и практичны меховые шарфы любой длины и формы.

Мех, выполняя эстетическую функцию, выступает роскошным элементом декора в виде меховой отделки открытых ботильонов, вечерней обуви, изысканных сумок и перчаток. Перчатки с манжетами из меха эффектно дополняют платье с короткими рукавами. Они могут быть не только украшены мехом, но и выполнены из него, преобразуясь в митенки. Митенки – это перчатки без пальцев, удерживающиеся на руке с помощью перемычек между пальцами или за счет пластических свойств материала, из которого они сделаны. Они либо защищают руки от холода, либо обеспечивают надежное сцепление при удержании спортивного снаряда, не сковывая движения пальцев, либо выполняют эстетическую функцию. Поэтому в одних случаях материал может, немного прикрывать пальцы или закрывать только ладонь и тыльную сторону руки, в других – закрывать часть руки и по длине доходить как до ее середины, так и до локтя. Существуют три вида митенок: обычные без пальцев; митенки с пристегивающейся варежкой; «трубы» без отделений для пальцев и ладоней.

Необычайной популярностью в этом сезоне пользуются муфта. Сегодня – это своеобразная муфта-сумка на длинном ремешке, со специальным отделением, карманом небольшого размера для повседневных мелочей. Такая муфта легко может заменить дамскую сумочку и женские перчатки в холодное время года.

Оригинальны меховые украшения - браслеты, кольца, серьги. Очень интересно выглядят бусы из меха. Унты и наушники (в том числе, декорированные цветами, мордочками зверей и бабочками из лоскута меха крашеной норки) вновь и вновь возвращаются в моду. Меховые наушники подчас могут заменить зимний головной убор. Большая и интересная группа меховых аксессуаров в женском гардеробе – это воротники и горжеты разнообразных форм, которые придают образу некую утонченность и неповторимость.

МЕХОВЫЕ АКСЕССУАРЫ			
Предметы гардероба	Интерьер	Автоаксессуары	Мобильные системы
Изделия малых форм Головные уборы Жилеты Галстуки Перчатки, митенки Рукавицы Сумки Пояса Обувь Рюкзаки Кошельки Украшения (кольца, бусы, серьги, браслеты) Заколки (резинки) для волос Наушники и другие	Плитка для пола Стеновые панели Ковры Занавески Мебель с меховой обивкой Пледы, покрывала Подушки Панно, картины Абажуры Рамы для зеркал, картин Фоторамки Обложки для книг Игрушки Вешалки для одежды Дверные ручки Подносы Столовые приборы и другие	Чехлы для сидений автомобиля Подголовники Подушки Оплетка на руль Чехлы на ремень безопасности Варежки для полировки Чехол для ключей и другие	Чехлы для мобильного телефона Чехлы для ноутбука Чехлы для флэшек Кайма по периметру клавиатуры Аксессуары для монитора Брелки и другие

Рисунок 1 – Классификация меховых аксессуаров по сфере их использования

Интерьер. Искусство оформления интерьера является ровесником возникновения жилища у людей. Человек, научившись выделять мех, добившись от него мягкости и пластичности, стал создавать все новые предметы, способные согревать его в столь нелегком примитивном быту. Так шкура, накинутая на камень, вероятно, могла стать прародителем современных диванов и стульев, а свернутая в комок – подушек. Сегодня мех в интерьере – стильный и модный аксессуар (рис. 1.9). Меховой прогресс в создании интерьера дошел до невероятных вещей, начиная с плитки для стен и пола и заканчивая всевозможными посудными принадлежностями. В моде - мебель с меховой обивкой (меховые кресла, диваны, пуфы, стулья, табуретки), ковры, пледы, подушки, покрывала и т.п. Спросом пользуются норковые покрывала с подкладкой из натурального шелка, способные украсить собой любой интерьер. Меховыми панелями отделывают стены, что привлекает внимание, создает тактильный контакт с уникальными предметами мехового интерьера и ощущение тепла и защищенности,

привносит особый колорит в помещение. Меховые детали появляются на самой разной мебели. Полоской из меха отделяют кромку стеклянных столешниц; шкурой животного обтягивают большую спинку кровати; из меха делают абажуры светильников и т.п. Кусочками меха можно отделать зеркальную раму, старую шкатулку, абажур светильника, фасады полочек письменного стола, комода и многое другое. Им же отделяют плинтус, и даже потолки – чаще фрагментарно.

Шкурки животных присутствуют в интерьерах разных стилей. При этом современные дизайнеры отдают предпочтение гладкому меху, используя его для обивки мебели, в различных аксессуарах, а также для отделки стен и потолков, не боясь окрашивать мех в яркие и насыщенные цвета.

Аксессуары, мебель и элементы декора из натурального меха делают помещение ярким, оригинальным и запоминающимся. Если же использован ценный мех, то такой интерьер, ко всему прочему, подчеркивает высокий статус хозяев.

Автоаксессуары. Спектр автомобильных аксессуаров включает в себя чехлы для кресел, подголовники, подушки, оплетки на руль и ремень безопасности, варежки для полировки автомобиля, чехлы для ключей. Возможна и роскошная меховая обивка автosalона мехом песца. Чехлы для кресла могут быть самых разнообразных цветов, например, из овчины, которая отводит тепло в жаркое время года, а в холодное – прекрасно согревает длинноволосым мехом. Меховые подголовники и подушки улучшают комфортные условия автosalона. Меховая оплётка на руль спасает в холодную погоду, защищает рулевое колесо от повреждений и придаёт прекрасный эстетичный вид интерьеру салона.

Мобильные системы. Меховые аксессуары мобильных систем (мобильных телефонов и компьютерной техники) – это чехлы для сотовых телефонов и ноутбуков из разного вида крашеного и некрашеного меха, чехлы для флэшек и брелки. Сегодня мода на меховые чехлы для мобильников и флэшек, а также любых других аксессуаров, включая даже ноутбуки и клавиатуры, на пике популярности. Клавиатуры украшены по периметру мехом, а флэшки почти полностью покрыты мехом. Есть даже специальные меховые ушки в качестве аксессуара для монитора и "хабы" в виде лапок для флэшек.

В заключении следует отметить, что меховые аксессуары завоевывают все больше и больше мехового пространства, а появление новых аксессуаров, обыгрывающих форму и пропорции в гардеробе, улучшающих комфортные условия в автosalонах и гармонизирующих интерьер, только укрепляет популярность меха.